

周卫兵：把群众当亲人

■本报记者 张俊霞

周卫兵是市公安局召陵分局翟庄派出所户籍室一名辅警。自2000年参加工作以来，周卫兵始终牢记为人民服务的宗旨，一双脚板走遍辖区的大街小巷，以“把片区居民当亲人”的朴素情感上门帮扶孤寡、残疾等困难群众，化解矛盾纠纷，开展群防群治，受到群众的好评，先后被评为市十佳标兵辅警、优秀辅警、创文模范市民等。

小角色发挥大作用

2000年，警校毕业的周卫兵到翟庄派出所工作。他认真向同事学习业务知识，用心服务好每位办事群众。照相、分发身份证、解决户籍问题、上门为行动不便的老人采集身份信息、协助民警出警、参加治安巡逻及防范工作……每一项工作，周卫兵都兢兢业业、一丝不苟地完成。

2020年初，新冠肺炎疫情防控工作中，周卫兵主动请战，在除夕当天就参加了疫情防控排查工作，主要核查疑似人员的信息。由于疫情期间从外地回来的人员多，造成核查难、慢，加上信息不清出现的问题，周卫兵每天要打很多电话联系核对。他克服重重困难，保证联系到每位需要核查比对的人员。一连多日，他每天都要忙到深夜才回家。

“我们今年的一项重点工作是宣传诈骗智能预警平台公众号‘金钟罩’，帮助群众预防、抵制网络诈骗。”今年3月以来，周卫兵自制宣传版面，并邀请有关人员为群众进行讲解，将一万多名群众纳入诈骗预警保护行列，帮群众减少损失300多万元。



周卫兵（右一）和同事看望辖区老人。

受访者供图

把办事群众当亲人

多年来，周卫兵尽心尽力为群众办实事、解难事，赢得了片区群众的理解和支持。

“我的儿子听力有问题，想在召陵区一所聋哑学校就读，需要你们这里的居住凭证……”今年1月18日，周口市商水县的韩某一大早就来到翟庄派出所户籍室。按规定，申领居住证要在本辖区居住半年以上。韩某没有证据证明自己符合条件，急得不知所措。周卫兵提醒：“你在漯河打工这几年，有没有申请过居住证，或是登记过暂住人口？”韩某想了想说：“我在王裴村住过，当时好像有民警上门登记过。”周卫兵立即打电话核实情况，并和民警王哲一起多方查

证，很快给韩某核发了居住证。
“我能领到养老金，多亏卫兵帮了大忙。”范庄村60多岁的赵大妈说。按照农村养老政策，年满60岁可以领取养老补助金。当她申报信息时，却发现家里没有户口簿，派出所也找不到自己的户籍信息。面对心急如焚的老人，周卫兵说：“大娘，你别着急，我想想办法。”他花了三天的时间挨户走访村民、在村室查找档案，最终找到赵大妈的相关信息，为她补办了户口簿和身份证。



积极参加志愿服务

每周六上午，在燕山路社区志愿服务广场，都能看到周卫兵忙碌的身影：给辖区群众磨刀磨剪子、宣讲法律知识、解答户籍疑难问题……

在志愿服务活动中，周卫兵十分注意收集社情民意，并把困难群众的所急所需记在心上。家住春和家园的残疾人李金帅行动不便。周卫兵了解情况后，常利用休息时间到他家看看，帮他打扫卫生、晒被子。
燕山路社区主任莫开建说：“这几年，卫兵参加志愿服务活动基本上没有落下过，有时候上完夜班直接就赶过来了。”周卫兵说：“跟居民相处时间长了就有感情了，我看他们亲，他们看我也亲。能帮他们干点力所能及的活，我感觉很有价值。”

近年来，周卫兵参加义工和学雷锋志愿服务活动达400多场次，排查化解邻里矛盾二十多起。他的举动得到了全家人的支持。母亲常对他说：“我身体不错。你别管我，专心忙你的事吧。”在召陵区人民医院上班的妻子由最开始的不理解到最后和他一起做志愿服务，就连正上中学的女儿也很支持他。
周卫兵家有不少慈善总会、市红十字会等公益组织颁发的捐赠证书。这是他多年来向困难群体捐款捐物的见证。向灾区捐款，为病患捐款……不论认识还是不认识，他都尽力奉献自己的爱心。

乡村复兴少年宫托起孩子多彩梦

■本报记者 张玲玲

作为全国开展乡村“复兴少年宫”建设工作试点县之一，按照中央文明办、省文明办的要求，临颍县要建成至少10个乡村“复兴少年宫”，面向农村少年儿童组织开展文化学习、社会实践、科普宣传等活动，推动农村未成年人健康成长和全面发展。11月27日，记者到临颍县实地采访。

尽管是周六，可是临颍县大郭镇胡桥学校依然很热闹。在胡桥学校教学楼前，数十名孩子在背景音乐和老师的口令下认真练习。他们个个精神饱满、目光坚毅，一招一式都一丝不苟。“背要挺直，眼睛向前看，后腿用力蹬……”带队老师不时地提醒孩子们。

在操场上，几名学生在老师的带领下，一起做热身小游戏。师生们有说有笑，其乐融融。走进教学楼，图书阅览室一片安静，十多名学生坐在桌子前认真阅读；位于三楼的两个音乐教室分别有学生在老师的指导下练习电子琴、吹葫芦丝，不时传出悦耳的声音……

“我们学校有电子琴、葫芦丝、武术、乒乓球等26个社团。”该校校长吕旭召说，每到寒暑假和周末，学校就成为学生开展各类活动的阵地。“我们注重学生全面发展，让每个学生都掌握一到两个特长。我们的目标就是让学生快乐、家长满意。”吕旭召说。

丰富多彩的社团活动让学生们尽展才华的同时，也充实了他

们的假期生活。“我喜欢学校生活，周末没事就来学校，练练武术、看看书，和同学们一起做游戏，比在家有意思多了。”该校六年级（1）班学生王梓悦说。

在巨陵镇乡村“复兴少年宫”，戏曲课堂、书画室、科普室等一应俱全。孩子们在老师的指导下，有的在练书法，有的在画画，神情专注。在台陈镇王曲村，一所由农家院改造而成的乡村“复兴少年宫”令人眼前一亮，童趣屋、阅览室等地方成为全村孩子的好去处。“每到周末，我们就邀请附近村庄的老师过来教孩子们。今天上午孩子们学的是手鼓。”该少年宫相关负责人说，他们准备购买科普器材，成立科普室，进一步丰富孩子们的假期生活，让乡村“复兴少年宫”真正成为孩子们喜爱的场所。

据了解，自从被确定为全国开展乡村“复兴少年宫”建设工作试点县以来，临颍县通过整合资源、组建队伍、开展活动等形式，扎实推进乡村“复兴少年宫”建设。目前，已建设10处功能完备的乡村“复兴少年宫”，开展不同主题的活动。下一步，临颍县将对下一批少年宫建设及早部署，要求每个乡（镇、街道）明年3月底前要建成两个，全县的总数达到32个，在课外时间面向农村所有中小学生和学龄前儿童开展活动，每周活动保证不少于2次，每次活动时不少于1小时，并以制度的形式固化下来，建立长效机制，推动乡村“复兴少年宫”常态化规范化开展活动。



跳起课间操 一起向未来



■文/图 本报记者 杨光

11月25日上午9点50分，随着下课铃声响起，市特殊教育学校半个小时的大课间活动开始了，各班陆续响起音乐声。

高二（1）班班主任胡梦阳站在讲台上，伴随着冬奥会口号歌《一起向未来》，带领同学们做健身操（如图）。

“距北京冬奥会和冬残奥会开幕时间越来越近了。这样的盛会对于孩子们很有吸引力。我作为班主任，也想把更多的奥运知识

带给大家。”胡梦阳说，经过挑选，她发现《一起向未来》这首歌曲积极向上，音乐动感十足，长度也比较适合课间健身操。

经过几天的努力，胡梦阳把课间操编排完成。三分多钟的课间操融入了冬奥会比赛项目的动作、手语的动作、雪的元素，还有“不懈努力”“追求梦想”等含义，让孩子们通过健身操感受冬奥会的魅力和运动员们努力拼搏的精神。

我市将开展冬季灭鼠灭蟑活动

本报讯（记者 孙震）近日，记者从市爱卫办获悉，为扎实做好病媒生物防制工作，有效预防和控制传染病发生、流行，从11月30日起，我市将统一开展冬季集中灭鼠灭蟑活动。

此次冬季集中灭鼠灭蟑活动

的重点范围是城区内所有机关、团体、企事业单位、居民区、个体户和公共区域。

活动分为三个阶段：准备阶段（11月30日至12月9日），统一投药阶段（12月10日至12月16日），检查验收阶段（12月17日至12月31日）。

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制或转载或引用，违者将依法追究法律责任。

漯河市城市管理局
漯河市住房和城乡建设局
2021年11月27日

防患于未“燃”



近期，河南中烟工业有限责任公司漯河卷烟厂开展消防宣传月活动，持续提升职工的消防设施实操和应急处置能力。图为11月26日，该厂安全管理党支部组织开展消防演练。

王永华 摄

开展应急演练

本报讯（记者 王培）11月26日，我市举办了2021年工贸行业粉尘涉爆应急演练。

当天上午9点，在市区燕山路杜邦双汇漯河食品有限公司，总指挥一声令下，演练活动在紧张有序的气氛中拉开了帷幕。

本次应急演练活动由市应急管理局主办，杜邦双汇漯河食品有限公司承办。演练模拟的场景是包装车间管道软连接意外

脱落，造成蛋白粉尘泄漏，又因设备接地不良产生静电，导致粉尘爆炸。发现爆炸后，车间主管立即向公司主要负责人报告。企业立刻启动应急预案，疏散员工并开始组织自救，同时拨打119、120。在疏散过程中，一名员工下楼时脚部受伤流血，无法自行撤离，需要应急救援队紧急救治和协助撤离。经过各方积极协调联动，科学处置，最终成功救出受伤人员，并控制住危险源。

排查安全隐患

本报讯（记者 张玲玲）为进一步加强沿街店铺消防安全工作，增强安全生产意识，11月25日，西城区新城办古郟社区召集社区所有沿街门面商负责人、物业负责人、居民代表等召开消防安全排查部署会议。

会上，全体人员共同观看了漯河市消防救援支队的消防宣传视频及从网上搜集的消防事故发现场短视频。

据了解，11月25日至28日，沿街商户及物业保洁人员进行自查自纠。该社区

成立消防安全排查整治工作领导小组，由社区、物业和村委会三方联动，集中力量，开展“地毯式”排查消防安全隐患，全面落实消防安全责任制。

“消防安全关系着千家万户，关系着每位居民的生命和财产安全。各物业及负责人要明确责任，狠抓落实，时刻做到居安思危，警钟长鸣，为社区居民营造一个安静、祥和的生活环境。”古郟社区党委委员兼古城村党支部书记高峰说。

文明城市建设周考评通报

一、“门前三包”责任制

抽查建成区93家沿街经营门店、75家行政事业单位，考评情况如下：

1.“门前三包”落实好的经营门店（8家）：郾城区祁山路（龙塔路—辽河路）茉莉、蜜澄澄，源汇区文化路（螺湾路—银江路）杨波采耳修脚店、大众家常菜店，召陵区解放路（双汇路—八一一路）人睫眼镜店，经济技术开发区燕山路（漓江路—湘江路）中国福利彩票店，城乡一体化示范区金山路（联港路—龙江路）联盟管道门店，西城区翠华山路（汉江路—长江路）斯凯奇店；“门前三包”落实差的经营门店（8家）：郾城区祁山路（龙塔路—辽河路）盛鑫祥眼镜店，源汇区文化路（螺湾路—银江路）宏大超市、逍遥镇方杰胡辣汤店，召陵区解放路（双汇路—八一一路）儒家地产门店、宛伊品胡辣汤店，经济技术开发区燕山路（漓江路—湘江路）金牛

管门店，城乡一体化示范区金山路（联港路—龙江路）仰韶彩陶坊门店，西城区翠华山路（汉江路—长江路）洋欧汇进口商店。

2.“门前三包”落实好的行政事业单位（2家）：中共漯河市委政法委员会、漯河市郾城区残疾人联合会，“门前三包”落实差的行政事业单位（2家）：郾城区巴山路社区综合文化服务中心、郾城区财政局。

二、城市清洁行动

抽查12个城中村、18条背街小巷、15个小区、15个行政事业单位，考评情况如下：

1.城市清洁行动效果好的区（1个）：召陵区，差的区（1个）：源汇区。
2.城市清洁行动效果好的单位（5个）：市粮食和物资管理局、市住房和城乡建设局、市市场监督管理局、市商务局、市文广旅局，差的单位（4个）：市

教育局、市委党校、市公安局、市农发行。

三、背街小巷

抽查建成区30条背街小巷，考评情况如下：

1.管理状况好的背街小巷（10条）：郾城区幸福一巷、崇文路、华山路西侧六巷，源汇区水景巷、东大街、安东东街、新风胡同，召陵区人东一巷、尚武街、铁东农贸市场北街。
2.管理状况差的背街小巷（10条）：郾城区黄河西路、沟张农贸市场北街、朝阳路十巷，源汇区团结路北段、马路街西段、螺湾路、登上街，召陵区八一一路、人东二巷、万顺街。

四、建筑工地

抽查建成区24个建筑工地，考评情况如下：
1.管理规范的工地（3个）：望江府、建业新城、玥瑞府。
2.管理不规范的工地（3个）：锦华精英名座、昌建峰璟、苏荷象湾。

2.管理不规范的工地（3个）：锦华精英名座、昌建峰璟、苏荷象湾。

五、公厕管理

抽查建成区公厕72座，考评情况如下：

1.管理规范的公厕（5座）：郾城区015号白云山路公厕，源汇区009号宏泰西墙外公厕，召陵区026号庐山路公厕，经济技术开发区023号燕山路游园公厕，西城区008号月湾湖东公园星级公厕。
2.管理不规范的公厕（5座）：郾城区040号大高庄南公厕，召陵区005号天街街办事处公厕，城乡一体化示范区003号湾景国际移动公厕，西城区002号月湾湖星级公厕，沙澧河41号驷山路与滨河路公厕。



湘江东路与解放南路交叉口向西约50米路南，人行道破损。

柳江路与湘江西路交叉口向西约40米路北磷肥厂家属院，有人私拉电线给电动车充电。

华南西巷与交通南路交叉口向西约100米路南，垃圾没人清理。

嵩山东支路与岷江路交叉口附近，窨井口处破损。